



上海市工人疗养院守护劳模健康。

致敬劳模,开设特色体检专场

上海市工人疗养院守护劳模健康

从健康体检到健康管理

从2009年被市总工会指定为“全国劳动模范健康体检基地”,多年来,上海市工人疗养院始终坚守着为劳模服务的初心使命,用专业的医疗技术和贴心细致的服务守护着他们的健康。2023年,市工疗新启用了健康管理中心,引入64排CT、核磁共振提高硬件水平的同时,更通过“1+4+X”体检套餐定制、检后健康数据跟踪、全流程慢病管理、多平台医疗绿通建设”等举措,形成劳模健康管理的闭环。

体检中心主任支国俊介绍,健康体检向健康管理的转型升级,不仅提升的是医疗服务质量,更是对劳模健康管理能动性的提升。比如“1+4+X”模式,是指在1套体检套餐的基础上,根据个体过往的体检数据,提供肿瘤筛查、心脑血管疾病筛查、妇科专项检查和代谢综合征筛查等4个可选个性化体检项目,最大限度做到因人而异、精准体检。如果劳模还有其他特殊需求,可以即时安排高年资医师现场给予健康指导和寻医建议。

让劳模群体感受温暖关怀

在市工疗体检,劳模们感受最多的就是“娘家人”的温暖。

全国劳模、黄浦区淮海中路街道综合行政执法队的何国权感慨地说,他每次来市工疗体检都能深切感受到市工疗对劳模的尊重。特别是今年体检安排到健康管理中心后,何国权感到更加方便,所有体检项目

五一前夕,市工疗体检中心迎来了一位位全国劳模。今年的劳模体检专场设在了新启用的健康管理专区,并联合口腔专家、全国劳模徐培成带来“口腔健康”特色专场,践行“劳模服务劳模”的理念,助力劳模笑口常开、身体康健。



全国劳模徐培成成为劳模检查牙齿。

都集中在一个楼面完成,而且叫号系统非常智能,基本不用排队。工疗的服务“软实力”更是让何国权连声赞叹:每一个区域都有专人引导,每位医务人员脸上都挂满了自然亲切的笑容,特别是看到一些年纪较大的老劳模身边都有工疗安排专人搀扶照料,更是体现了工疗服务体贴入微。

全国劳模、浦东海事局的陈维也对市工疗的体检流程非常满意,她表示,在市工疗体检不用来回跑,能以最快速度完成诸多项目的体检,对她这样工作繁忙的职场人很贴心。

70岁的全国劳模余慕臣在体检中一再向医务人员、工作人员跷起大拇指,他连声说:“市工疗体检是

我们劳模的‘娘家人’。”余慕臣说,他在市工疗体检中心,能感受到医务人员发自内心的关心,这种暖心的感觉让他和其他劳模不仅开心,而且自豪。

践行劳模服务劳模理念

本次劳模特色健康体检专场的主题是“关注口腔健康,乐享美好生活”,这也是继“眼科专场”和“名老中医专场”之后,劳模们的又一次新体验。当他们得知口腔名医、全国劳动模范徐培成亲自为大家检查口腔健康时,禁不住乐开了怀。

第十四届全国人大代表、全国先进工作者盛弘是虹桥街道古北荣华第四居民区党总支书记。盛弘开

心地说,她这几天正好牙龈发炎,但还没来得及去医院,想不到今天体检不仅有口腔专项检查,而且还是平时连挂号都挂不到的大咖名医,“市工疗太懂我们的需求了”。

93岁高龄的全国劳模黄宝妹也非常感谢市工疗的贴心安排,她指着牙齿说:“我装的假牙用的时间长了,咬硬物不方便,这次可以解决问题了。”市工疗每年在服务劳模体检这件事情上想尽办法地“翻出新花样”,这体现的不仅仅是市工疗的用心,更体现出市总工会对劳模的关注和用心。

能够服务其他的劳模,徐培成也感到非常开心。他表示自己年轻时经常听着黄宝妹、杨还远等劳模的事迹,一直到自己也成为全国劳模,如今能够用自己的特长为劳模服务,他感到无比自豪。徐培成说,口腔健康和一些中老年慢性病有紧密关系,通过口腔体检服务可以发现劳模的健康隐患。体检当天,徐培成还当场为需要装假牙的劳模做了牙模,极好地体现了他“精准医疗、精湛技术、精细服务”的理念,让劳模们备感方便。

2023年,市工疗接待全国劳模体检350余人,占当年在沪全国劳模总检人数65%,其过硬医疗水平和职工之家式的服务获得了劳模们的交口称赞。市工疗表示,不将不负期待,继续用心、用情关爱劳模群体的生活和健康,不断扩大服务劳模的数量,持续提升服务劳模的质量,做好新时代劳模健康管理工作。

文/张弘 摄/金卫星



上海市工人疗养院启用健康管理专区。